



নির্বাচন কমিশনার হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ জ্ঞানেশ কুমার ও সুখবীর সিং সান্দুর

আজ লোকসভা ভোটার দিনক্ষণ ঘোষণা

নয়াদিঘি, ১৫ মার্চ ।। জ্ঞানেশ কুমার এবং ডঃ সুখবীর সিং সান্দুর আজ ভারতের নির্বাচন কমিশনের নির্বাচন কমিশনার হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। এদিকে, আগামীকাল লোকসভা ভোটার দিনক্ষণ ঘোষণা করা হবে। শুক্রবার 'এক্সপ্রেস' পোস্ট করে নির্বাচন ঘোষণার বার্তা দিয়েছে ভারতের নির্বাচন কমিশন (ইসিআই)। তাছাড়া, চার রাজ্যে বিধানসভা ভোটার নির্ধারিত প্রকাশ করা সম্ভাবনা রয়েছে।



করতে প্রস্তুত। ১৪ মার্চ নির্বাচন কমিশনারদের নিয়োগ সংক্রান্ত একটি বিজ্ঞপ্তি গেজেটে প্রকাশিত হয়। শ্রী জ্ঞানেশ কুমার এবং ডঃ সুখবীর সিং সান্দুর হলেন ইন্ডিয়ান অ্যাডমিনিস্ট্রিটিভ সার্ভিসের ১৯৮৮ ব্যাচের অফিসার, যারা যথাক্রমে কেরালা এবং উত্তরাখণ্ড ক্যাডারের অফিসার ছিলেন। এদিকে, আজ লোকসভা ভোটার দিনক্ষণ ঘোষণা নিয়ে ভারতের নির্বাচন কমিশন (ইসিআই) 'এক্সপ্রেস' পোস্ট করে জানিয়েছে, আগামীকাল অর্থাৎ ১৬ মার্চ দুপুর ৩টা নাগাদ নির্বাচনের নির্ধারিত প্রকাশ করা হবে। একই দিনে চার রাজ্যের বিধানসভা ভোটার নির্ধারিত প্রকাশ করা হবে বলে সম্ভাবনা দেখা দিয়েছে। প্রসঙ্গত, **৬ এর পাতায় দেখুন**

সিপাহীজলায় ভোট প্রচারে বিপ্লব কুমার দেব

রাজ্যে বিরোধীরা কোন অস্তিত্ব নেই দুই আসনেই বিজেপির জয় নিশ্চিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। লোকসভা নির্বাচনে ত্রিপুরার দুটি আসনেই বিজেপি দল জয়লাভ করবে। সিপাহীজলা জেলায় ভোট প্রচারে গিয়ে এমএনটিই বললেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের বিজেপি প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। তিনি বলেন সারা দেশের পাশাপাশি ত্রিপুরার মানুষও প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকেই পুনরায় মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে চান। তাই লোকসভা নির্বাচনে এবার জয় নিশ্চিত বলে আশা প্রকাশ করেছেন তিনি। পাশাপাশি রাজ্যের বিরোধী শক্তি সম্পর্কে বলতে গিয়ে শ্রী দেব বলেন, সিপিএম বা কংগ্রেসের কোনো অস্তিত্বই নেই বর্তমানে। বিপ্লব কুমার দেব বলেন, ত্রিপুরার প্রকৃতপক্ষে কোনো উন্নয়ন যদি কেউ করে থাকে তবে তা করেছেন প্রধানমন্ত্রী। বামদলের শাসনকালে রাজ্যে মাত্র ৪৮ হাজার প্রধানমন্ত্রীর আবাস যোজনার ঘর ছিল। কিন্তু তিনি মুখ্যমন্ত্রী থাকাকালীন সাড়ে ৩লক্ষ প্রধানমন্ত্রীর আবাস যোজনার ঘর রাজ্যে এসেছে। তিনি আরও বলেন, এখন গ্রামে গঞ্জে ত্রিপুরার প্রতিটি কোনায় গেলে প্রতিটি বাড়িতে অন্তত একটি দালান ঘর লক্ষ করা যায়।



প্রতি বাড়িতে জল সংযোগ, রাসার গ্যাস, বিদ্যুৎ পৌঁছে দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী। কিন্তু দীর্ঘ ২৫ বছর বাম শাসনে ত্রিপুরার উন্নয়ন প্রায় স্থগিত ছিল বলে অভিযোগ করেছেন তিনি। তাই এবারের নির্বাচনে পুনরায় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর পক্ষেই ভোট দেবে গোটা দেশ। পাশাপাশি রাজ্যের দুটি আসনেই বিজেপির জয় নিশ্চিত বলে আশা প্রকাশ করেছেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব।

নতুন মন্ত্রীদ্বয়ের মধ্যে দপ্তর বণ্টন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। আজ রাজ্য মন্ত্রিসভায় নতুন অন্তর্ভুক্ত মন্ত্রীদের মধ্যে দপ্তর বণ্টন করা হয়েছে। মন্ত্রী অনিমেষ দেববর্মা (কেবিনেট মন্ত্রী) বণ্টিত দপ্তরের মধ্যে পেয়েছেন বনদপ্তর, সাধারণ প্রশাসন (প্রিন্সিপিং এবং স্টেশনারী), বিজ্ঞান, প্রযুক্তি ও পরিবেশ। এদিকে মন্ত্রী বুধকেতু দেববর্মা (প্রতিমন্ত্রী)কে দেওয়া হয়েছে ইভাটপিসি এন্ড কমার্স-এর দায়িত্ব। উল্লেখ্য কয়েকদিন আগেই শপথ **৬ এর পাতায় দেখুন**

মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে সৌজন্যমূলক সাক্ষাৎ পূর্ব আসনে বিজেপির প্রার্থী কীর্তি সিং-র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। আজ সরকারি বাসভবনে পূর্ব ত্রিপুরা লোকসভা আসনে ভারতীয় জনতা পার্টির মনোনীত প্রার্থী মহারাণী কীর্তি সিং দেববর্মা মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডঃ) মানিক সাহার সাথে সৌজন্যমূলক সাক্ষাতে মিলিত হয়েছেন। এদিন তিনি নিজ সামাজিক মাধ্যমে বলেন, প্রার্থী মনোনীত হওয়ায় আমি তাঁকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়েছেন। তিনি বিশ্বাস করছেন যে আসম লোকসভা নির্বাচনে বিপুল সংখ্যক ভোটে জয়ী হয়ে মোদীর হাত শক্তিশালী করবেন। এদিন তিনি বলেন রাজ্যবাসীর কল্যাণে সকলে একসাথে মিলে কাজ করতে সংকল্পবদ্ধ আমরা।



সাংবাদিক সম্মেলনে বললেন মৎস্যমন্ত্রী

রাজ্যে প্রথম ইন্টিগ্রেটেড অ্যাকুয়াপার্ক হবে কৈলাসহরের সতেরো মিঞা হাওরে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। কৈলাসহর মহকুমার সতেরো মিঞা হাওরে রাজ্যের প্রথম ইন্টিগ্রেটেড অ্যাকুয়া পার্ক গড়ে তোলা হবে। মোট ১১৫.৮৩ একর এলাকা জুড়ে এই অ্যাকুয়া পার্ক গড়ে তোলা হবে। আজ সচিবালয়ের প্রেস কনফারেন্স হলে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে মৎস্যমন্ত্রী সুধাংশু দাস এসংবাদ জানান। তিনি জানান, প্রধানমন্ত্রী মৎস্য সম্পদ যোজনা ইন্টিগ্রেটেড অ্যাকুয়া পার্কটির জন্য কেন্দ্রীয় সরকারের কাছে ৯৯.৯৯ কোটি টাকার প্রস্তাব পাঠানো হয়েছিল। এর প্রেক্ষিতে কেন্দ্রীয় সরকার এই ইন্টিগ্রেটেড অ্যাকুয়া পার্কটি স্থাপনের জন্য প্রথম পর্যায়ের ৪২ কোটি ৩৯ লক্ষ ৯৪ হাজার টাকার অনুমোদন দিয়েছে। এর মধ্যে কেন্দ্রীয় সরকারের অংশ ৯০ শতাংশ এবং রাজ্য সরকারের ১০ শতাংশ। মন্ত্রী জানান, এই প্রকল্পটি গড়ে উঠলে প্রায় ১৩০০ মানুষের কর্মসংস্থান হবে। পাশাপাশি মৎস্য উৎপাদনও বৃদ্ধি পাবে। আগামীদিনে এই পার্ক মৎস্যচাষীদের আয় বৃদ্ধিতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নেবে বলে মৎস্যমন্ত্রী আশা ব্যক্ত করেন। তিনি এই পার্ক সম্পর্কে জানাতে গিয়ে বলেন, এই অ্যাকুয়া পার্ক গড়ে উঠলে এর মধ্যে মাছের পোনা উৎপাদন, বায়ো-ফুক কমপ্লেক্স, মাছের খাদ্য, মাছের



রোগ নির্ণয় করার ইউনিট, ল্যাব পরিষেবা, ছাত্রছাত্রীদের জন্য হোস্টেলের ব্যবস্থা, ছাত্রছাত্রীদের জন্য মাছের উপর প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা, কোম্পিউটারেজ, রেস্টুরেন্ট এবং পর্যটকদের জন্য নৌকা বিহার ইত্যাদি বিভিন্ন ধরণের সুবিধা গড়ে তোলা হবে। সাংবাদিক সম্মেলনে মৎস্যমন্ত্রী সুধাংশু দাস প্রধানমন্ত্রী মৎস্য সম্পদ যোজনার আওতায় আরও কয়েকটি প্রকল্পের কথা উল্লেখ করেন। তিনি জানান, মাছ বিক্রির জন্য ই-রিজা, পরিবেশ বান্ধব মৎস্য কিয়ম্ব প্রদান ইত্যাদি প্রকল্প রূপায়ণের উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এই প্রকল্পগুলি রূপায়ণে মোট ৪ কোটি ৪০ লক্ষ টাকা ব্যয় হবে। এই প্রকল্পগুলিতে কেন্দ্রীয় সরকারের ৯০ শতাংশ এবং রাজ্য সরকারের ১০ শতাংশ অংশীদারিত্ব থাকবে। তিনি এই প্রকল্প কর্মসূচিগুলির বিস্তারিত তথ্যও তুলে ধরেন। তিনি আরও জানান, এই প্রথমবার রাজ্যে ফিসারি ডেভেলপমেন্ট বোর্ড গঠন করা হয়েছে। পাশাপাশি মুখ্যমন্ত্রী মৎস্য বিকাশ যোজনায় এই বছরের বাজেটে ১৫ কোটি টাকা সংরক্ষণ রাখা হয়েছে। তিনি জানান, মৎস্য সহায়ক যোজনায় ২০২৩-২৪ অর্থবছরে প্রায় ১০০০ মৎস্যচাষিকে ৬ হাজার টাকা করে দেওয়া হয়েছে। ২০২৪-২৫ অর্থবছরে ৩ হাজার **৬ এর পাতায় দেখুন**

বাইক ও গাড়ির সংঘর্ষে গুরুতর আহত ৪

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশালগড়, ১৫ মার্চ ।। বেপরোয়া গাড়ির ধাক্কায় গুরুতর আহত হয়েছেন চারজন। ঘটনাস্থলে গুরুতর সন্ধ্যায় বিশালগড় থানাধীন ভূইয়ারমাথা এলাকায়। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, দ্রুতগতিতে আসা একটি গাড়ি সামনের দিক থেকে আসা দুইটি বাইকে পজোর ধাক্কা দেয়। এতে গুরুতর আহত হয়েছেন বাইকে ধাক্কা চারজন। দুর্ঘটনার শব্দ শুনতে পেয়ে সাধারণ মানুষ ছুটে এসে **৬ এর পাতায় দেখুন**

আসাম রাইফেলের অভিযানে ২.৮০ কোটির গাঁজা উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। নেশা বিরোধী অভিযানে সাফল্য পেয়েছে আসাম রাইফেল। অভিযানে ২.৮০ কোটি টাকা মূল্যের ৬২০ কেজি গাঁজা বাজেয়াপ্ত করতে সক্ষম হয়েছে। আসাম রাইফেল একটি বিবৃতি জারি করে জানিয়েছে, আজ গোপন সংবাদের ভিত্তিতে খবর আসে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলার হেজামারার একটি গুদাম বিপুল পরিমাণ নেশা সামগ্রী মজুত রয়েছে। সেই খবরের ভিত্তিতে অভিযান চালিয়েছে আসাম



রাইফেল। অভিযানে ২.৮০ কোটি টাকা মূল্যের ৬২০ কেজি গাঁজা উদ্ধার করে। এদিকে, গাঁজা পাচারকারলে **৬ এর পাতায় দেখুন**

পুলিশের জালে দুই যুবক। তাদের কাছ থেকে ১১ কেজি গাঁজা উদ্ধার করেছে। বাজেয়াপ্ত গাঁজার বাজার মূল্য আনুমানিক ৭০ থেকে ৮০ হাজার টাকা হবে বলে জরিনেক পুলিশ অধিকারিক। জরিনেক পুলিশ অধিকারিক জানিয়েছেন, গতকাল রাতে আগরতলা পশ্চিম থানার পুলিশ যানবাহন ভ্রমশি করার সময় সন্দেহ ভাজন দুই যুবককে বাইক সহ আটক করে। তাদের কাছ থেকে ১১ কেজি গাঁজা উদ্ধার করে পুলিশ। **৬ এর পাতায় দেখুন**

১৮ জন ব্যবসায়ীকে বিকল্প ব্যবস্থা করে দিল নিগম



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। ১৮ জন ব্যবসায়ীকে বিকল্প ব্যবস্থা করে দেওয়ার উদ্দেশ্যে আজ বটতলা বাজার এলাকা পরিদর্শনে গিয়েছেন আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার। এদিন মেয়র বলেন, গত বিধানসভা নির্বাচনের পূর্বে শহরকে যানজট মুক্ত করতে বটতলা বাজারের সামনে পুর কমিশনার শৈলেশ কুমার যাদব সহ আগরতলা কিছু বেআইনি ব্যবসায়ীকে পুর নিগমের উদ্যোগে **৬ এর পাতায় দেখুন**

দুটি আসনে বিরোধীরা একত্রে ১ লাখ ভোটার মাত্রা ছাড়াতে পারবে না : বিজেপি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ মার্চ ।। লোকসভা নির্বাচনে ত্রিপুরার দুইটি আসনে বিরোধী প্রার্থীরা একত্রিত হয়েও ১ লক্ষের ভোটার মাত্রা ছাড়িয়ে যেতে পারবেন না। সেই ভয়েই কংগ্রেস বিজেপি জোটের নেতা কর্মীদের ক্ষেপিয়ে তুলতে চাইছে। কংগ্রেস বিধায়ক সূদীপ রায় বর্মণের মন্তব্যের জবাবে এইভাবেই তাঁকে সহ কংগ্রেসকে তীব্র কটাক্ষে বিধলেন বিজেপি মুখপাত্র নবেন্দ্র ভট্টাচার্য। এদিন তিনি বলেন, মোদীজির গ্যারাণ্টি হল প্রতিশ্রুতি পূরণের গ্যারাণ্টি। কাশ্মীরে ৩৭০ ধারা বাতিল থেকে শুরু করে সারা দেশে সিএএ লাগু করার



প্রতিশ্রুতি পূরণ করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। তাঁর কথায়, কংগ্রেস সিএএ নিয়ে রাজ্যবাসীকে আতঙ্কিত করার চেষ্টা করছে। যারা অন্যদেশ থেকে অস্তিত্ব রক্ষা **৬ এর পাতায় দেখুন**

করার জন্যে ভারতে আসবেন তাঁদের নাগরিকত্ব দেওয়া হবে। কিন্তু বিরোধীদলরা রাজ্যবাসীকে সিএএ নিয়ে বিভ্রান্ত তৈরি করার চেষ্টা করছে। তবে তাতে কোনো লাভ হবে না। এদিন তিনি কংগ্রেস বিধায়ক সূদীপ রায় বর্মণকে নিশানা করে বলেন, বিজেপিতে কে কোন রাজ্য থাকবেন সেটা কোনো বিরোধীদল নেতা ঠিক করে দিতে পারেন না। প্রয়োজনের নিরিখে কাউকে সংসদীয় রাজনীতিতে রাখা হবে বা কাউকে সংগঠনিক রাজনীতিতে রাখা হবে। ক্ষেপিয়ে তোলার ষড়যন্ত্র করে কোনো লাভ হবে। প্রসঙ্গত, জটিকা কংগ্রেস ভবনে **৬ এর পাতায় দেখুন**

